

山河无恙英烈归

新华社消息 9月12日上午，沈阳桃仙国际机场，1500余名各界代表在此接迎第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国。

空军运-20专机进入中国领空后，4架歼-20战斗机护航，并在机场上空通场，“双20”列阵长空向志愿军烈士致以崇高敬意。

电台里，歼-20长机飞行员说：“先烈拼尽热血、保家卫国。今天请您听一听我们的威武呼啸、看一看咱们的锦绣河山，敬礼！”

10时57分，运-20缓缓降落在桃仙国际机场。机场以“过水门”最高礼仪迎接志愿军烈士遗骸回家。

山河已无恙，英雄可归乡。

30位在韩中国人民志愿军烈士英灵及267件遗物时隔70余载重新回到祖国的怀抱。

迎回仪式结束后，志愿军烈士遗骸棺椁在70辆警用摩托车组成的骑警车队护卫下，由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。

街道两侧，数千名群众列队肃立，迎接志愿军英烈回家。沈阳全城各交通要点、营运车辆和主要建筑打出向英雄致敬的标语。

当车队行驶到沈阳抗美援朝烈士陵园门前，志愿军老兵程茂友早已在此等候。他已多次迎接战友们归来。

“这些年，我无数次梦回战场，与他们相聚。只要我能动，我就会来接他们。”程茂友说。

89岁的志愿军老兵南启祥再次吹起手中的军号，“我就是要用他们熟悉的号声，接他们回家。”

魂兮归来，英雄安息。

13日上午，第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳抗美援朝烈士陵园安葬。30位英勇牺牲在异国他乡的志愿军烈士英灵，阔别祖国70余年后，回到中华大地安息。

英雄伟绩，彪炳史册；贞风亮节，正气长存。75年前中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，同朝鲜军



民一道浴血奋战，历经2年零9个月取得抗美援朝战争的伟大胜利。祖国不会忘记，19万7千多名中华英雄儿女献出了宝贵生命；人民不会忘记，他们永远是“最可爱的人”。

从2014年起，跨越十余载，1011位英烈终得魂归故土。

来自空军某部“模范空降兵

连”的刘金池面向黄继光烈士墓说：“老班长，抗美援朝战争，你们以‘钢少气多’，战胜了武装到牙齿的侵略者们，如今我们‘钢多气盈骨更硬’，有信心有决心有能力战胜一切来犯之敌。”

忠魂不泯，浩气长存。

（张勇健 武江民 刘一诺）

全国夏粮收购超1亿吨

新华社消息 2025年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据显示，全国各类粮食经营主体累计收购小麦超1亿吨，收购进展整体顺利。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全介绍，今年小麦收购呈现3个特点。

收购进度快。今年小麦上市时间早，旺季收购较往年提前一周左右。收购工作开展以来，农民售粮踊跃，大多采取即收即卖方式，收购进度快于上年同期。截至目前，各类粮食经营主体累计收购小麦10016万吨。

托市范围广。国家有关部门先后在河南、安徽、河北、江苏、山东等地启动最低收购价执行预案，中储粮集团严格执行收购政策，适

时增设收购库点，加强人员、设备等要素保障，不断提升现场服务水平。目前，已累计收购最低收购价小麦1300万吨，牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。

市场运行稳。在最低收购价政策支撑下，粮食加工、贸易、储备等企业有序购销，小麦价格总体平稳，优质优价特征明显。随着中秋、国庆临近，面粉消费即将进入传统旺季，小麦市场购销将进一步活跃。

国家粮食和物资储备局将持续跟踪夏粮收购进展，强化市场监测预警，狠抓调控措施落实，全力推动粮食价格保持在合理水平，确保夏粮旺季收购圆满收官。

（古一平）

国家医保局优化7类医用耗材分类

《北京晚报》消息 9月12日，国家医保局完成血管介入支架等7类医用耗材的分类编码调整。此次调整将解决医用耗材长期存在的分类不清、管理复杂等问题，有助于督促引导企业纠正不公平高价，为参保人的医保支付、临床使用提供更清晰的依据。

国家医保局大数据中心副主任赵秀竹介绍，长期以来，医用耗材分类编码一直是医保标准化工作中的难点。耗材规格型号繁杂、产品更新快、企业众多，市场上还存在“同物异名、异物同名”等现象。这些问题不仅增加了医疗机构的管理成本，也为医保精准支付、招标采购和基金监管带来挑战。

此次分类调整涵盖血管介入支架、人工器官和植入式心脏节律管理器等7类医用耗材。新分类在填补原有编码空白的同时，删除了冗余类别，使分类体系更加科学简明。

赵秀竹说，分类重点聚焦已在药监部门注册备案，但尚未在医保编码数据库中匹配相应分类的新产品。例如，植入式无导线心脏起搏器是心脏起搏领域的革命性技术，有着微创、无切口的临床优势，在此次调整中被单独列出、独立归类，将为长期血液透析等患者提供新选择。

对于当前在医保耗材编码中尚未明确区分、但实际临床使用和医保支付价值差异较大的品种，此次分类予以进一步区分。同时，此次分类将临床用途和结构组成相似的产品归为同一类别，增强分类的规范性和实用性。

国家医保局价采中心工作人员邓文艳说，新的分类编码有助于实现同品类耗材价格的精准监测，该局通过排查异常的监测结果，将督促引导企业纠正不公平高价、歧视性高价，推动产品价格回归至更加公允的区间。

（柴嵘）

◎环球扫描

以总理暗示继续“清除”哈马斯领导层

以色列总理内塔尼亚胡13日在社交媒体上发文称，“清除”身处卡塔尔的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导层，将为实现加沙地带停火扫除“主要障碍”。《以色列时报》13日解读说，内塔尼亚胡这番话强烈暗示，哈马斯领导层安然无恙，应当对其再次打击。先前已有种种迹象显示以色列于9日发动的暗杀行动失败。以色列驻美国大使莱特10日称，如果以方这次没能杀死哈马斯领导层，下次会成功。

北约将启动“东部哨兵”行动强化防御

北约秘书长吕特12日在布鲁塞尔宣布，北约将启动代号为“东部哨兵”的军事行动，以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。丹麦、法国、英国、德国等多国将派遣部队和装备参加行动。北约欧洲盟军最高司令部当日发表声明称，这一多领域军事行动将在未来几天启动，持续时间尚未确定。北约还将在全联盟范围内快速试验并部署多项新技术，包括反无人机传感器和专门探测、跟踪、击落无人机的武器。（据新华社报道）